

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

ПОСТРОЕН НА ВЕКА

Сегодня на территории Новокузнецкой семинарии, что в Орджоникидзевском районе Новокузнецка, распахнул двери собор Рождества Христова, строившийся на пожертвования простых прихожан и собственников предприятий.



Реализация крупнейшего проекта получила начало еще в 2000 году, однако, как это часто случается, нагрянувший кризис привел к тому, что объект превратился в долгострой на долгие восемь лет. «Второе дыхание» пришло на строительную площад-

ку около двух с половиной лет назад, возведение началось вновь и пошло хорошиими, ударными темпами.

В марте 2010-го в Москве Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл ознакомился с проектом и благословил возведение. Тогда

же епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх призвал всех кузбассовцев внести посильную лепту в строительство собора Христа Спасителя, который должен стать областным мемориалом Шахтерской славы. В память о погибших шахтерах. В скорбном списке – сотни кузбассовцев, не вернувшихся из забоев шахты «Зыряновская», а потом – с «Ульяновской»... «Юбилейной»... имени Ленина... «Распадской»... «Киселевской»...

Летом того же года строители уже начали заливать барабан главного купола, штукатурить стены цокольного этажа, возводить колокольню, облицовывать позолоченными пластинами купола...

Открывшееся сегодня здание уже причислено к разряду уникальных архитектурных сооружений, имеет статус Главного Собора Кузбасса. И по праву. Равного ему нет – с тремя престолами,

девятью куполами, главный из которых выполнен по типу центрального купола храма Христа Спасителя в Москве.

На строительство важного объекта из областного бюджета были выделены немалые суммы. Территория же вокруг храма – задача городских властей. Работы в этом направлении уже ведутся. К примеру, ближе к собору устанавливаются остановочные платформы общественного транспорта.

По словам главы Новокузнецка Валерия Смолова, сегодня для удобства горожан делается все возможное: переносятся остановочные платформы, где будут установлены остановочные павильоны, оборудованы пешеходные переходы, площадка для автотранспорта, предполагается и последующее благоустройство всей прилегающей территории.

Также здесь запланировано провести и полное озеленение, и,

кроме того, само здание в темное время суток не перестанет сиять и радовать глаз. Собор уже окружают специальные фонарные столбы, и в вечернее и ночное время здесь будет ярко и светло...

Как сказал накануне открытия первый вице-губернатор Кемеровской области Валентин Мазикин, «строил собор весь Кузбасс, вложены приличные деньги – больше полумиллиарда. Каждодневно, каждую неделю, каждый месяц здесь проводились штабы, осуществлялось оперативное руководство всеми работами, активно велся сбор средств... В конечном итоге видите результат – храм построен. Самый лучший в Кузбассе, самый большой в Кузбассе, больше Знаменского собора. А алтари, которые сделаны в Подмосковье, – самые большие за Уралом. Построили на века – пусть служит людям!»

Елена Валерьева